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DIRITTO ANNUALE 2006 
 
Si informano le imprese che per il pagamento del diritto annuale la Camera di Commercio 
I.A.A., non emette più i bollettini postali, pertanto le ditte devono diffidare di ogni 
richiesta di pagamento relativa all´iscrizione in presunti annuari, registri e repertori, 
ovvero relativa a presunte prestazioni assistenziali e previdenziali avanzate da organismi 
privati, che nulla hanno a che vedere con il pagamento obbligatorio del diritto annuale 
né con l´iscrizione in registri tenuti dalla Camera di Commercio. 
Il versamento del diritto camerale dovrà essere eseguito esclusivamente tramite il modello 
di pagamento F24, entro i termini ordinari previsti per il versamento del 1° acconto  delle 
imposte sui redditi ex art. 17, D.P.R. n. 435/2001 come sostituito dall’art. 2 del 
decreto-legge 15 aprile 2002, n. 63. 
 
Il termine di versamento è, pertanto: 

 
• il 20 giugno per le persone fisiche, società di persone. Per i pagamenti 

effettuati fino al 20 luglio si applica unicamente la maggiorazione prevista per 
gli altri versamenti (0.40%); 

• entro il giorno 20 del sesto mese successivo a quello di chiusura del 
periodo d’imposta (esercizio sociale) per i soggetti IRES (ex IRPEG). Per i 
versamenti effettuati entro il trentesimo giorno successivo a quello di 
scadenza si applica unicamente la maggiorazione prevista per gli altri versamenti 
(0.40%); 

• entro il giorno 20 del mese successivo a quello di approvazione del 
bilancio ovvero a quello di scadenza del termine stabilito per 
l’approvazione (se il bilancio non è approvato) per i soggetti che in base a 
disposizioni di legge approvano il bilancio oltre il termine di quattro mesi dalla 
chiusura dell’esercizio. Per i versamenti effettuati entro il trentesimo giorno 
successivo a quello di scadenza si applica unicamente la maggiorazione prevista per 
gli altri versamenti (0.40%); 

 
Gli importi del diritto annuale sono fissati con decreto interministeriale in corso di 
pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale. 
Per facilitare il calcolo ed il versamento degli importi dovuti, la Camera di Commercio, sta 
inviando, a tutte le imprese, una comunicazione esplicativa. 
Per ulteriori informazioni rivolgersi presso la Camera di Commercio: 
Ufficio Tributi – Salerno Via S. Allende, n. 19/21 -  tel. 089/3068416 –- 422 – 
Fax 089/334865 - oppure sul sito Internet della Camera di Commercio di 
Salerno all’indirizzo www.sa.camcom.it nella sezione dedicata al diritto annuale. 
 
Salerno 7 aprile 2006 
Con preghiera di pubblicazione  


